



ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ



Новые меры поддержки семей предложил Президент России Владимир Путин во время встречи с семьями – финалистами Всероссийского конкурса «Это у нас семейное» в День семьи, любви и верности.

Для государства нет ничего более важного, чем укрепление семьи, подчеркнул глава госу-

дарства. «Для нас, для государства, не может быть ничего более важного, чем укрепление семьи.

Тем более в Год семьи в России», – сказал Владимир Путин.

Конкурс стартовал в 2023 году с целью продвижения традиционных ценностей, выявления и поддержки семей с активной жизненной позицией. В нем участвуют команды, объединяющие несколько поколений родственников.

Отметим, что конкурс «Это у нас семейное» стал самым массовым проектом президентской платформы «Россия – страна возможностей». В заявочной

кампании приняли участие более 580 тысяч человек. В финал конкурса вышли 300 семейных команд из 83 субъектов РФ, в том числе из Херсонской области. При этом 30 семей-победителей получают сертификаты на 5 миллионов рублей на улучшение жилищных условий, которые адресно можно потратить на покупку дома или квартиры, а также ипотеку. А все 300 семей – финалистов конкурса – отправятся в семейные путешествия.

Продолжение на стр. 2

ГЛАВНОЕ

Поддержка Губернатора Каховскому МО

СТР. 3

РЕГИОН

Работа онлайн-приемной главы округа

СТР. 4

ОБЩЕСТВО

Дом в Тавричанке, где живет любовь

СТР. 5

ЭТО У НАС СЕМЕЙНОЕ

Окончание. Начало на стр. 1

Во время встречи с финалистами конкурса речь зашла о материнском капитале, налогах для многодетных и создании специального праздника для них.

Льготы по маткапиталу

С предложением использовать средства, оставшиеся на счете от материнского капитала, обратились к Президенту представители семьи Батодалаевых. «Мы обладатели материнского капитала, и у нас на счете уже много лет хранится незначительная сумма. Было бы здорово, если бы можно было потратить эту сумму сегодня, а не хранить на счетах – потратить на сбор ребенка в школу или старшекласснику купить ноутбук, велосипед», – рассказала мама большого многодетного семейства.

«Ситуация известна. После того как люди расходуют основную часть материнского капитала, остается какая-то небольшая сумма, с которой вроде как и сделать ничего нельзя. Конечно, мы обсуждали это, нужно разрешить людям использовать оставшиеся деньги, давайте для начала сделаем это в 10 тысяч рублей, а потом посмотрим», – предложил Президент.

Вице-премьер Татьяна Голикова уже подсчитала,



сколько таких остатков получится передать россиянам. «Всего будет выплачено недотраченных средств маткапитала на 1,5 млрд рублей», – сообщила она.

Владимир Путин подчеркнул, что эти средства направят гражданам для подготовки детей в школу.

Льготы по налогам

Кроме того, Президент предложил:

- ▶ не учитывать другие налоговые вычеты для семей с детьми при расчете «налогового кешбэка», который понижает для них НДФЛ до 6%;

- ▶ увеличить размер выплат по уходу за детьми с ограниченными возможностями;

- ▶ выплачивать компенсацию по уходу за ребенком не только родителям, но и близким родственникам.

«Какая разница, кто ухаживает за ребенком? Нужно всех уравнивать», – подчеркнул российский лидер.

Льготы для многодетных

Владимир Путин не обошел стороной и те семьи, в которых воспитываются три и более ребенка. Президент поручил правительству рассмотреть вопрос о выплатах для многодетных, которые хотят взять ипотеку.

«У нас существует несколько вычетов налоговых: имущественный – в случае приобретения квартиры, социальный налоговый вычет – вычеты, связанные с образованием, со здравоохранением, и общие, так называемые вычеты налоговые для семей. Этот основной вычет, должен считаться до всех вот этих вычетов, о которых я сказал. С тем, что-

бы не получилось так, что все вычеты вычли, а потом уже нечего вычитать. Мы об этом обязательно подумаем», – сказал глава государства.

Он также напомнил о проекте закона о семейной выплате. По нему после всех вычетов семья не должна платить больше 6%. Разницу между этой суммой и 13% необходимо оставить в семье, уверен Путин.

Помимо этого, российский лидер одобрил идею создания специального праздника для многодетных семей. «Это, казалось бы, мелочь такая, но она может иметь значение для многодетных семей. Она будет не только государством и местными органами власти мобилизовывать, но и сами семьи мобилизовывать. Вы правильно сказали, и семья будет этого ждать, дети будут ждать», – поддержал идею Владимир Путин.

Бойцов СВО вернули из плена

С подконтрольной киевскому режиму территории в среду, 17 июля, вернули 95 российских военных, сообщило Министерство обороны РФ.

«В результате переговорного процесса с подконтрольной киевскому режиму территории возвращены 95 российских военнослужащих, которым в плену грозила смертельная опасность», – подчеркнули в ведомстве. Взамен Киев получил такое же количество украинских военнопленных.

Самолеты военно-транспортной авиации ВКС доставили освобожденных бойцов в Москву, где они пройдут лечение и реабилитацию в медучреждениях Минобороны. Всем освобожденным оказывают необходимую медицинскую и психологическую помощь.

В ведомстве также указали, что при возвращении российских бойцов гуманитарное посредничество оказали Объединенные Арабские Эмираты.

В свою очередь уполномоченный по правам человека в России Татьяна Москалькова рассказала, что при обмене пленными сотрудники ее аппарата встретились с представителем офиса украинского омбудсмена Дмитрием Лубинцем и обсудили предстоящие совместные гуманитарные акции. Она подчеркнула, что диалог с Киевом по этому вопросу идет непросто.

«Очень рада, что сегодня состоялся очередной российско-украинский обмен военнопленными. На Родину вернулись 95 наших героев. В ближайшее время их обнимут родные», – отметила уполномоченный по правам человека.

Москалькова поблагодарила Минобороны и спецслужбы, благодаря которым российские военные возвращаются домой.

Напомним, что предыдущий обмен пленными состоялся 25 июня. Тогда с украинской территории вернули 90 солдат. Взамен Киеву передали такое же количество человек.

Развитие сельхозтерриторий

На 2025 год государственное финансирование для Херсонской области по программе Комплексного развития сельских территорий предусматривает 500 млн рублей. Куда они будут направлены, обсудили на рабочем совещании.

Комплексное развитие сельских территорий (КРСТ) – это не только важная задача, но и государственная программа, направленная на повыше-

ние качества жизни сельского населения.

По поручению Губернатора Владимира Сальдо и при активной поддержке заместителя Пред-

седателя Правительства Сергея Черевко было проведено рабочее совещание с главами региональных Министерств сельского хозяйства – Саналом Адьяевым и культуры – Артемом Лагойским. Цель совещания – определить основные направления реализации программы в области с учетом рекомендаций курирующих департаментов Минсельхоза РФ.

После рассмотрения заявок от администраций муниципальных округов были выбраны основные направления на 2025 год. Среди них – доступное медицинское обслуживание,

комфортное образование в сельских школах и уровень культурного досуга для сельских жителей.

Обсудили также вопросы развития ветеринарной службы в муниципальных округах, в частности необходимость приобретения нового ветеринарного оборудования.

Отметим, что благодаря программе КРСТ во всей России появляются новые поликлиники, школы и детские сады, Дома культуры, объекты спортивной инфраструктуры и дороги. Реестр проектов формируется исходя из заявок администраций муниципальных округов. На сегодняшний момент сумма запросов по Херсонской области превышает 36 млрд рублей.



ГУБЕРНАТОР ПОДДЕРЖАЛ ИНИЦИАТИВУ

Губернатор Херсонской области Владимир Сальдо провел рабочую встречу с главой Каховского муниципального округа Павлом Филипчуком.

На встрече обсудили введение в действие указа руководителя региона от 8 июля 2024 года об особом режиме пребывания гражданских лиц на территории 15-километровой прифронтовой полосы.

Напомним, что согласно документу, с 1 августа на территории Каховского округа доступ гражданских лиц в 15-километровую зону будет осуществляться исключительно по пропускам. До 31 августа это правило будет последовательно распространено на все округа 15-километровой зоны.

«Эти меры применяются в целях обеспечения национальной безопасности Российской Федерации, создания безопасных условий для работы и проживания граждан в 15-километровой зоне,

пресечения террористических и диверсионных действий на территории Херсонской области», – гласит текст указа.

Также на встрече обсудили стратегию социально-экономического развития Каховского округа в соответствии с требованиями российского законодательства.

Кроме того, глава Каховского округа Павел Филипчук предложил инновационный проект, идея которого пришла после его участия в форуме гражданских инициатив «Россия 809». Напомним, мероприятие проходило в июне в Санкт-Петербурге в поддержку Указа Президента Российской Федерации Владимира Путина «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».



традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Павел Филипчук предложил способ реализации Указа № 809 на территории округа. В частности, установив новые контакты с представителями разных субъектов РФ, он предложил активно развивать стратегическое взаимодействие со всеми струк-

турами и уровнями власти, что позволит привлечь дополнительные ресурсы и средства для улучшения жизни жителей Каховки. «Это позволит получать дополнительные ресурсы и бюджетные средства. А значит, в перспективе улучшить жизнь каждого каховчанина в отдельности», – отметил Павел Филипчук.

Губернатор Владимир Сальдо поддержал стратегию социально-экономического развития Каховского округа в соответствии с требованиями российского законодательства. Он предложил сделать Каховский округ пилотным в данном направлении и пообещал оказывать необходимую поддержку.

Пожарная безопасность

В округе продолжается важная работа по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов. Отдел ГО и ЧС Каховской администрации организовал создание защитных противопожарных полос в разных точках округа.



Представители службы МЧС периодически проводят проверку территории округа. Так, сотрудники 11-й пожарно-спасательной части ГУ МЧС России по Херсонской области на этой неделе провели работу по организации минерализованных полос вдоль населенных пунктов в Каховском муниципальном округе.

В ходе обследования были проверены состояние противопожарной минерализованной полосы и готовность руководства поселка Любимовка к реагированию на тушение ландшафтных пожаров. «Стоит отметить, противопожарная опашка была выполнена не в полном объеме и требовала обновления», – говорится в сообщении МЧС.

В то же время в Федоровском территориальном отделе совместными усилиями местной коммунальной службы и местного фермера были оборудованы противопожарные минерализованные полосы. Полосы проложены по краю села в самых опасных местах – вокруг кладбища и электроподстанции. Они служат надежным барьером, который не позволит огню распространяться и угрожать жилым домам и важным объектам инфраструктуры.

«Мы понимаем, что в сложившейся ситуации пожарная безопасность имеет особое значение. Поэтому мы быстро мобилизовались и совместно с местным фермером организовали создание этих противопожарных полос. Это важная превентивная мера, которая поможет защитить наше село», – отметила глава ТО Любовь Мороз.

А вот жителям Малокаховки 12 июля пришлось приложить героические усилия, чтобы спасти село от пожара. Возгорание началось накануне неподалеку от автозаправки, огонь быстро распространялся и угрожал расположенной рядом автомастерской «Кристалл». Сотрудники мастерской незамедлительно бросились на борьбу с пламенем и не допустили его приближения к зданию.

Из-за установившейся аномальной жары на территории Каховского округа сохраняется высокая пожароопасность. В случае возникновения огня необходимо обращаться в службу МЧС.

Контакты дежурного пожарной части:
+7 (990) 037-62-85
+7 (990) 111-55-12

Как получить пропуск?

Для получения пропусков граждане, проживающие и работающие на территории прифронтовой полосы, должны обратиться в администрацию соответствующего муниципального округа по месту жительства с заявлением установленного образца.

Пропуска выдают исключительно при личном присутствии. Онлайн-оформление пропусков не предусмотрено.

К заявлению необходимо приложить копии документов, подтверждающих необходимость выдачи пропуска:

- паспорт с регистрацией на территории прифронтовой полосы;
- трудовые договоры с предприятием;
- трудовые книжки с соответствующей отметкой;
- гражданско-правовые договоры (соглашения, контракты), подтверждающие производственную необходимость перемещения в прифронтовую полосу.

Дети, не достигшие 14 лет, могут перемещаться только в присутствии взрослых.

Срок рассмотрения заявлений на получение пропусков не должен превышать 10 суток.

Срок действия пропуска определяется должностными лицами администраций муниципальных округов Херсонской области в зависимости от цели въезда или пребывания граждан в зоне особого режима.

Максимальный срок действия пропуска не может превышать 1 год.

Выданные пропуска действуют на территории прифронтовой полосы в Херсонской области только при наличии паспорта.

ГЛАВНОЕ – БЕЗОПАСНОСТЬ ГРАЖДАН

Очередной прием граждан глава Каховского округа Павел Филипчук провел в онлайн-формате в целях безопасности. ВСУ не прекращают обстрелы прифронтовой территории, поэтому было решено не проводить массовые мероприятия, чтобы не подвергать опасности жизни и здоровье каховчан.

Прием в формате ВКС боевого соприкосновения. длился чуть больше часа. Считай, в условиях фронта. К общению подключились более ста жителей округа, около 20 человек рассказали о своих проблемах. Глава округа постарался дать ответ каждому максимально подробно и дал поручения соответствующим службам решить проблемы обратившихся к нему граждан.

Основные темы обращений касались введения пропускного режима на территории 15-километровой зоны в соответствии с указом Губернатора Херсонской области Владимира Сальдо.

«Пропускной режим – он тоже ради нашей с вами общей безопасности. Ведь живем и работаем на линии

Павел Филипчук. В ходе трансляции я понял: это сейчас одна из самых горячих тем. Обо всем расскажем. Где и как можно будет оформить и получить пропуск. Можно ли это сделать онлайн. Какие документы потребуются. Сколько будет действовать. Как передвигаться, если не успел оформить пропуск», – поделился Павел Филипчук.



Также были заданы вопросы по оформлению средств реабилитации инвалидов, инвентаризации имущества, покосу травы на придомовых территориях, обслуживанию РЭС (трансформаторов, линий элек-

тропередачи) и мобильной связи.

«Такие онлайн-приемы мы будем проводить регулярно. О дате и времени трансляций буду оповещать заранее. Благодарю всех жителей, принявших участие в этой встре-

КСТАТИ

Согласно указу Губернатора Владимира Сальдо, в 15-километровой зоне временно вводится запрет на розничную продажу алкоголя. Запрет касается всех магазинов и предприятий общественного питания. Нарушение этого запрета влечет административную ответственность. Продажа слабоалкогольных напитков – пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи – по-прежнему разрешается.

че. Я постарался ответить на все вопросы, а те, которые требуют дополнительного изучения, взяты в работу. Для администрации не бывает маленьких или незначительных вопросов от населения», – отметил глава округа.

Общественники создают ТОС

На этой неделе состоялось совещание администрации Каховского округа с первыми инициативными горожанами города, готовыми активно сотрудничать с местными властями в вопросах создания территориального общественного самоуправления (ТОС).

На встрече обсуждались ключевые шаги по организации ТОС. Участники определили их границы, провели собрания инициативных групп и наметили первоочередные планы работы.

Территориальное общественное самоуправление позволит жителям напрямую участвовать в решении вопросов местного значения. Это важная форма самоорганизации граждан, которая дает возможность более эффективно использовать ресурсы для развития своих микрорайонов и всего города.

Администрация Каховского округа поддержала инициативу активистов и выразила готовность к тесно-

Также в Чернянском территориальном отделе состоялась первая встреча инициативной группы местных жителей по организации ТОС и создания некоммерческой организации. Были определены границы и составлен план дальнейшей работы по развитию территориального общественного самоуправления. Новое объединение было названо «Горизонт Чернянки».

А в Малокаховке скоро начнет свою работу НКО «Общественная организация пенсионеров и инвалидов «Надежда», председателем которой стал Александр Николаевич Губский. Организация будет помогать пенсионерам, инвалидам и жителям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях. Также планируется организация художественной самодеятельности, проведение различных субботников и оказание психологической поддержки.

Помощь жителям продолжается

Отдел труда и социальной защиты Каховской администрации сообщает о возобновлении поставок гуманитарной помощи для жителей округа, которые в этом нуждаются.



В ближайшее время помощь будет распределена и направлена во все населенные пункты нашего округа. Кроме того, неравнодушные местные фермеры продолжают оказывать помощь гражданам, поставляя выращенную продукцию для предоставления нуждающимся людям.

Также специалисты отдела продолжают принимать заявления на предоставление средств реабилитации, таких как памперсы и реабилитационный инвентарь.

Кроме того, в Малокаховке раздали гуманитарную помощь от благотворительного фонда «Лепта», который передал в администрацию Малокаховского территориального отдела новые детские вещи.

Для семей Малокаховки была организована раздача этой гуманитарной помощи. В рамках этой акции были выданы как абсолютно новые детские вещи, так и вещи, которые люди принесли

в качестве добровольных пожертвований.

Кроме этого, благотворительный фонд «Лепта» предоставил комплекты постельного белья для малокомбинных жителей этого села.

Граждане, проживающие в Каховке, селах Любимовка, Малокаховка, Раздольное, Коробки, но не имеющие регистрации в этих населенных пунктах или по каким-то иным причинам не имеющие возможности получить гуманитарную помощь от гумцентра администрации Каховского МО, могут обратиться для оформления статуса подопечных благотворительного фонда «Лепта» по адресу: г. Каховка, ул. Луначарского д. 6 (Фаяны Гаенко, 6), двухэтажное здание возле ДЮСШ (бывшая школа № 5, бывший ЖЭК).

Прием граждан будет вести руководитель гуманитарного склада БФ «Лепта» Валентина Дурегина с 09.00 до 12.00 каждую среду и каждую субботу.



ДОМ, ГДЕ ЖИВЕТ ЛЮБОВЬ

Возглавить Тавричанский административный отдел руководство Каховского муниципального округа неспроста доверило именно женщине – Оксане Довбне. Были уверены, что она сумеет сплотить тавричанскую семью как свою собственную.

В ее доме царит атмосфера тепла, единения и взаимной поддержки. И так на протяжении 30 лет, с тех пор, когда юная девушка Оксана встретила надежного трудолюбивого парня Юрия. С первого взгляда она поняла, что с этим человеком можно создать большую дружную семью.

По воле Всевышнего Юрий и Оксана открыли свои сердца для детей, оставшихся без родителей. Они вырастили 14 ребят, девять из них, младших, остаются в доме, где им подарили тепло и большую любовь. Где их приучают к труду и порядку, где у каждого есть свои обязанности.



Где царит взаимопонимание и поддержка.

Эти когда-то обездоленные дети теперь всесторонне развиваются, посещая кружки и секции. И как трогательно видеть картину, когда все вместе собираются вечерами за большим столом, чтобы поделиться своими радостями и маленькими детскими печалью. Услышать от приемных родителей слова доброй науки и успокоения.

А по субботам под солнечной крышей родительского дома собираются

и те, кто, повзрослев, стал на самостоятельный жизненный путь, создав свои семьи. Вместе лепят вареники и пельмени. Каждый выполняет отдельную «операцию»: одни месят тесто, другие заворачивают. А самые маленькие, трое внуков, стоят с тарелками. И при этом всем своим большим «коллективом» поют песни.

Что же еще нужно в доме, где звучат детские голоса и песни? Этим вознаграждается нелегкий родительский труд.

«Мы ни за что не променяли бы свою семью ни на какие блага и богатства этого мира, – делится Оксана. – Мы счастливы, что смогли, сумели создать еще одну здоровую ячейку общества».

Как руководитель коллектива, глава большой общей семьи поселения Тавричанка, она пожелала взаимопонимания, уважения, искренней заботы и настоящей любви в каждой семье. Уюта, радости и мира в каждом доме.



Золотая звезда рекордсмена России

Престижной награды «Золотая звезда рекордсмена России» удостоился житель Каховки Василий Лаврентьевич Росошик – мастер спорта, заслуженный тренер и рекордсмен мирового масштаба.



Торжественная церемония вручения проходила в Санкт-Петербурге. Василий Лаврентьевич является шестикратным рекордсменом Книги рекордов Гиннесса, пятикратным рекордсменом международного фестиваля «Таврийские игры» и двукратным рекордсменом Всемирных игр рекордсменов Гиннесса. Однако самое главное его достижение – это абсолютный мировой рекорд по непрерывно-

му жонглированию футбольным мячом в течение 10 часов 35 минут.

За это время он сделал 80800 ударов по мячу, пройдя при этом расстояние в 40 километров. Кроме «Золотой звезды» чемпион из Каховки получил почетные дипломы Книги рекордов России и Europe Book of Records.

Василию Росошику 70 лет. Он родился в Каховке в абсолютно неспор-

тивной семье, но с юных лет начал увлекаться футболом. Однажды во время тренировок молодой футболист заметил, что у него лучше и ловчее других получается жонглировать мячом. Этот факт настолько увлек парня, что тот сверхурочно оставался после тренировок, отрабатывая один из самых сложных компонентов футбольного мастерства.

После окончания школы Росошик поступает в Донецкий техникум физической культуры и спорта, а по завершении учебы возвращается в родную Каховку на должность тренера-преподавателя по футболу. Этому делу он посвятил всю свою трудовую жизнь, воспитав не одно поколение профессиональных спортсменов.

Бриллиантовые союзы Чернянки

В селе Чернянке чествовали семьи, чей стаж совместной жизни насчитывает более полувека. Администрация Чернянского территориального отдела поздравила шесть пар, отметивших День семьи, любви и верности.



Владимир Владимирович и Анна Ивановна Билец живут в счастливом браке уже 64 года. Николай Антонович и Вера Савельевна Коробка – 55 лет. Иван Лаврович и Ульяна Игнатовна Довбня – 58 лет. Павел Моисеевич и Мария Григорьевна Гришковские – 64 года. Александр Николаевич и Тамара Федоровна Гузь – 52 года. А рекордсменами стали Тимофей Никандрович и Галина Яковлевна Копчук, отметившие 67-летний юбилей супружеской жизни.

Отдельно поздравили семью Виктора Сидоровича и Лидии Алексеевны Ерохиных из села Новокаменки, которые уже 60 лет идут по жизни вместе, отметив бриллиантовую свадьбу.

На вопрос о секрете такого долгого счастливого брака ветераны семейной жизни дружно отвечали: вера, смирение, терпение, умение прощать и уступать, а главное – любить и уважать друг друга.

«Семья – один из самых важных этапов в жизни человека, основа отношений, незаменимый источник поддержки и опоры. Пусть ваши союзы всегда будут крепкими, наполненными любовью и верностью!» – поздравила пары начальник Чернянского территориального отдела Екатерина Тесля.

Администрация отдела вручила семьям памятные подарки, тем самым отметив их бесценный вклад в сохранение семейных традиций и ценностей.



Региональные власти не только помогают нуждающимся льготами и пособиями, но и готовы дать возможность зарабатывать

Социальный контракт – это договор между местным органом соцзащиты и гражданами или семьями с низким доходом. Регион обязуется помочь нуждающимся финансово, а те должны трудоустроиться, пройти обучение или начать свое дело.

Контракт отличается от классических пособий для малоимущих тем, что в итоге у человека должен появиться стабильный источник дохода.

Министерство труда подготовило подборку ответов на самые часто задаваемые вопросы.

1. Что такое социальный контракт?

Социальный контракт – это один из форматов предоставления гражданам государственной социальной помощи. Федеральный закон от 17.07.1999 № 178-ФЗ (ред. от 29.05.2024) «О государственной социальной помощи» также позволяет определить этот формат как субсидируемый из федерального бюджета в пропорциях софинансирования. Он предусматривает не только условия оказания и требования к получателям, но и обязанности получателя в направлении изменения той ситуации, в которую он попал. Фактически это помощь, так или иначе связанная с трансформацией получателя из категории получателя помощи в категорию граждан, которым помощь не требуется. Простыми словами – первый шаг к тому, чтобы попытаться изменить свою жизнь.

2. Кто может заключить социальный контракт? Какие условия необходимо выполнить для его заключения?

Право на получение государственной социальной помощи на основании социального контракта имеют граждане Российской Федерации проживающие в семьях и одинокие граждане, чей совокупный доход за последние три месяца ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Херсонской области на дату обращения за оказанием государственной социальной помощи на основании социального контракта. В 2024 году это 14 989 рублей в месяц на человека.

3. Какие виды государственной помощи на основании социального контракта предусмотрены в Херсонской области?

Такие же, как и в других регионах Российской Федерации. Это «Поиск работы», «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности», «Ведение личного подсобного хозяйства», «Преодоление тяжелой жизненной ситуации».

4. Что значат пункты «Поиск работы» и «Преодоление тяжелой жизненной ситуации»?

Это не совсем пункты, это мероприятия социального контракта, определяющие его специфику. Мероприятие «Поиск работы» значит, что государство вас готово поддержать в минимальном размере, необходимом для поддержания жизнедеятельности организма в тот период, пока вы найдете работу, пройдете обучение и стажировку по востребованной специальности. Преодоление тяжелой жизненной ситуации – это практически разовая мера, когда ввиду сложившейся ситуации вы не можете провести крайне нужные вам расходы. На сегодня в соответствии с административным регламентом в Херсонской области это инвалидность (собственная, ребенка, близкого родственника) и потеря единственного жилья.

5. Какую сумму могут получить граждане по социальному контракту?

Сумма помощи зависит от предметной основы социального контракта, мероприятия, по которому заключается социальный контракт. Если это «Поиск работы», то это ежемесячно 16 338 рублей. Если это «Организация индивидуальной предпринимательской деятельности», то максимальный размер – 350 тыс. рублей, в рамках мероприятия «Ведение личных подсобных хозяйств» предоставляется до 200 тыс. рублей единовременно или по частям, в рамках «Преодоление тяжелой жизненной ситуации» размер помощи составит не более **98 028 рублей (полгода по 16 338 тыс. рублей).**

6. Может ли помощь по социальному контракту быть нематериальной? Например, предоставление услуг перевозчика или что-то в этом роде?

Нет. Социальный контракт имеет материальное, стоимостное выражение, но в рамках получения помощи есть бесплатные для заявителя процедуры, например, консультирование по вопросу подготовки бизнес-плана в центре «Мой бизнес».

7. Какие документы надо подать жителям нашего региона, чтобы заключить социальный контракт? Куда их подавать?

Обязательным для всех является заявление о назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта. В зависимости от вида мероприятия. Чтобы напрасно не обнадеживать себя, советуем взять справку о дохо-

СОЦИАЛЬНЫЙ КОНТРАКТ

Государственная социальная помощь, направленная на стимулирование малообеспеченных граждан к действиям по преодолению и выходу из трудной жизненной ситуации

С ПОМОЩЬЮ СОЦКОНТРАКТА МОЖНО:

- » развивать личное подсобное хозяйство;
- » найти работу;
- » открыть свое дело;
- » выйти из трудной жизненной ситуации



РАЗМЕР СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ

16 338 руб	до 200 000 руб	до 350 000 руб
от 1 до 9 месяцев на поиск работы	на развитие подсобного хозяйства	на открытие своего дела

!

- В приоритетном порядке социальная помощь оказывается гражданам, проживающим в малоимущих семьях с детьми
- Подать заявление о предоставлении помощи можно в Управлении труда и социальной защиты по месту жительства

+7(990)034-07-67

ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ

DEPSOC@KHOGOV.RU

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТИ

дах за последние три месяца всех членов семьи. Сегодня это управления труда и социальной защиты муниципальных образований. В ближайшем будущем – МФЦ и через Единый портал государственных услуг.

8. В каких случаях человеку откажут в заключении социального контракта?

► гражданам, проживающим в семьях или одиноким гражданам:

- если их совокупный доход за последние три месяца выше величины прожиточного минимума на душу населения в Херсонской области на каждого члена семьи или самого одинокого гражданина. По состоянию на 02.07.2024 это 14 989 рублей в месяц;
- предоставившим неполные и/или недостоверные сведения, кроме случаев возврата документов на доработку;
- не предоставившим сведения согласно перечню в 10-дневный срок с даты обращения и получения перечня документов;
- уже получавшим государственную социальную помощь на основании социального контракта (социальный контракт у которых не истек в текущем финансовом году):
 - не позднее чем за 9 месяцев до даты обращения – по мероприятию «Поиск работы»;
 - не позднее чем за 12 месяцев до даты обращения – по мероприятию «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности»;

нимательской деятельности», «Ведение личного подсобного хозяйства»;

- не позднее чем за 6 месяцев до даты обращения – по мероприятию «Преодоление трудной жизненной ситуации».
 - трудоустроенным в период рассмотрения заявления о назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта по мероприятию «Поиск работы»;
 - отзывавшим заявление о назначении государственной социальной помощи на основании социального контракта до принятия решения о назначении;
 - имеющим непогашенную задолженность перед территориальным управлением Министерства труда и социальной защиты, в том числе взыскиваемой в судебном порядке, по денежным средствам, выплаченным в соответствии с условиями ранее заключенного социального контракта;
 - не получившим сертификат или иной документ, подтверждающий успешное прохождение обучения для развития предпринимательских компетенций по мероприятию «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности»;
 - не подписавшим социальный контракт или не явившимся на его подписание.
- гражданам, обладающим имуществом, владение которым не позволяет признать их малоимущими;

► гражданам, нарушившим условия предоставления социального контракта ранее в течение 12 месяцев со дня окончания срока действия ранее заключенного социального контракта;

► всем заявителям:

- при отсутствии бюджетных ассигнований на заключение новых социальных контрактов у субъекта Российской Федерации в текущем финансовом году;

- при достижении предельной численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта, установленной для региона по каждому мероприятию.

9. Могут ли приостановить выплаты по социальному контракту? Если да, то в каких случаях?

Конечно, могут. Но здесь нужно разделять приостановку и приостановку тому, кто уже заключил социальный контракт, в случае ежемесячной выплаты, и приостановку выплат в связи с окончанием предоставления ГСП по СК.

10. Если говорить о социальном контракте на предпринимательскую деятельность, на что можно потратить деньги?

► на компенсацию расходов, связанных с подготовкой и оформлением разрешительной документации, необходимой для осуществления предпринимательской деятельности, на приобретение программного обеспечения и (или) неисключительных прав на программное обеспечение, а также на приобретение носителей электронной подписи – до 10% от общего размера помощи;

► на принятие имущественных обязательств, необходимых для осуществления предпринимательской деятельности, – до 15% общего размера помощи;

► на размещение и (или) продвижение продукции (товаров, работ, услуг) на торговых площадках (сайтах), функционирующих в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, а также в сервисах размещения объявлений и социальных сетях, – до 5%;

► на приобретение основных средств и материально-производственных запасов, необходимых для осуществления предпринимательской деятельности, – не менее 70%.

11. Должен ли человек отчитываться за трату денег, которые были получены по социальному контракту?

Конечно, должен. Ведь это целевые денежные средства. И предназначение расходов определено до их фактического осуществления.

ПАСПОРТИЗАЦИЯ

Полицейские Херсонской области организовали выездные мероприятия с целью оказания государственных услуг по паспортизации.

Сотрудники подразделения по вопросам миграции Херсонской области в рамках мероприятий по документированию маломобильных граждан организовали выезд в населенные пункты Чаплынского района Херсонской области: Крестовка, Преображенка, Надеждовка, Аскания-Нова, Питомник.

В ходе выезда организована выдача паспортов гражданина

Российской Федерации шестерым местным жителям, не имеющим возможности самостоятельно обратиться в подразделение по вопросам миграции для получения основного документа, подтверждающего личность.

Кроме этого, в населенном пункте Хлебодаровка по обращению жителя Чаплынского района, у которого в силу определенных обстоятельств отсут-

ствовали удостоверяющие документы, сотрудники полиции провели необходимые процедуры для установления личности гражданина.

«Благодаря выездным мероприятиям шесть маломобильных граждан Чаплынского района получили основной документ, удостоверяющий личность», – отмечается в сообщении.

Местные жители поблагодарили полицейских за организацию выездного приема и проявленную заботу.

Идет набор детей из Херсонской области на спортивно-оздоровительную смену в лагере «Океан»

Школьники 8-11-х классов из Херсонской области могут получить бесплатные путёвки во Всероссийский детский центр «Океан» в Приморском крае.

Смена продлится с 30 августа по 19 сентября. Количество мест ограничено!

Регистрация детей на сайте ВДЦ «Океан»:

<https://ocean.org/>

Порядок регистрации:

<https://ocean.org/putevka/aiskud>

Список документов: <https://ocean.org/putevka/perechen-neobhodimih-dokumentov>

Для подачи заявки на сайте «Океана» необходимо зарегистрировать ребенка и родителя. Заявка подается из кабинета ребенка. Родитель должен подтвердить заявку. Все данные

необходимо вносить согласно запросу личного кабинета.

Контактные данные куратора:

Голуб Юлия Владимировна

ТГ: <https://t.me/golub2022>

E-mail: yu.golub@khogov.ru

Техническая поддержка

АИС «Путевка»:

+7 (800) 350-41-92

+7 (908) 997-71-82



В Херсонской области объявлена охота на ждунов

На территории Крыма и Херсонской области выявлены уже десятки ждунов и спонсоров ВСУ. Наши люди на правом берегу постоянно помогают информацией, которая приближает возвращение Русского мира в Херсон.

Сообщайте о живой силе и технике ВСУ в чат-бот «Антинацист»:

@Anti_UA_bot

Добавьте к сообщению координаты и по возможности фотографии.

Чат-бот гарантирует вашу анонимность!

СРОКИ ХРАНЕНИЯ ДОКУМЕНТОВ В МФЦ	
В СООТВЕТСТВИИ С ДЕЙСТВУЮЩИМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВОМ УСТАНОВЛЕННОГО СОГЛАШЕНИЕМ О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ С ВЕДОМСТВАМИ	
Управление Федеральной Налоговой Службой России по Херсонской области	
Прием заявления физического лица о постановке на учет в налоговом органе и выдача (повторная выдача) физического лицу свидетельства о постановке на учет	30 календарных дней с даты поступления готовых документов в МФЦ
Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации по Херсонской области	
Выдача, замена паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации	3 месяца с даты изготовления документа
Регистрационный учет граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства	
Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования	3 месяца с подачи заявления в МФЦ
Выдача справок о том, является или не является лицо подвергнутым административному наказанию за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ	3 месяца с даты поступления готового документа в МФЦ
Невостребованные документы по истечению срока хранения подлежат возвращению в орган, предоставивших услугу	

Полезные телефонные номера для жителей Каховского муниципального округа:

- Отдел работы с обращениями граждан Каховской администрации: +7 (990) 0631416, +7 (990) 2544700
- По вопросу инвентаризации жилого имущества на территории города Каховки можно получить консультацию по телефону: +7 (990) 2337005
- Номер горячей линии центра выдачи гуманитарной помощи: +7 (990) 0586063
- Отдел сельского хозяйства администрации Каховского округа: +7 (990) 1392655
- Отдел кадров администрации Каховского муниципального округа: +7 (990) 1392598
- Социальный фонд Каховского муниципального округа: +7 (990) 1301833
- Дежурная часть ОМВД России «Каховский» ГУ МВД России по Херсонской области: +7 (990) 0314171
- Каховский ТПУ ГУП ХО «Облводоканал», диспетчер: +7 (990) 0121529
- Регистратура Каховской поликлиники: +7 (990) 0189831
- Приемное отделение: +7 (990) 0175486
- Телефон для жалоб: +7 (990) 2435922
- Каховская станция скорой помощи, дежурный (бригада скорой) +7 (990) 0014521, +7 (990) 0157493
- Пожарная часть, дежурный: +7 (990) 0376285, +7 (990) 1115512
- ГУП «Херсоноблгаз», диспетчер: +7 (990) 0014507, +7 (990) 0545645
- Ежедневно можно передать показания газового счетчика по номеру телефона: +7 (990) 0069569
- ГКУ «Коммунальный сервис Каховки»: +7 (990) 0189826
- Ритуалслужба: +7 (990) 0189827
- Управляющая компания «Тандем», диспетчерская: +7 (990) 2344602
- Управление труда и социальной защиты Каховского муниципального округа: +7 (990) 1267736, +7 (990) 1248538
- РЭС, диспетчер: +7 (990) 0163192
- По вопросам подачи заявок по отсутствию электроэнергии обращаться в колл-центр с 7:30 до 16:30 в рабочее время по номеру: +7 (990) 0691514
- Медицинская лаборатория в селе Тавричанка: +7 (990) 0306489, Оксана Анатольевна
- Каховский комплексный центр социального обслуживания населения (терцентр): +7 (990) 0623130
- Военная комендатура: +7 (990) 2479298 («Телеграм»)
- Военный комиссариат Каховского муниципального округа: +7 (990) 2468751
- Нотариусы по Каховскому муниципальному округу:
 - Алейникова Екатерина Леонидовна: +7 (990) 2499804
 - Серков Андрей Николаевич: +7 (990) 2918233, +7 (990) 2918234
 - ПСБ Каховка: +7 (990) 2545605
 - Служба поддержки клиентов (круглосуточно): 8 (800) 3330303
- Прием заявлений на обучение проводят администрации школ:
 - ГБОУ «Костогрызовская школа»: +7 (990) 0372176 – Матковская Елена Викторовна, kostogryzovskayaShcool@yandex.ru;
 - ГБОУ «Красноперекопская школа»: +7 (990) 0832775 – Дейнеко Любовь Ивановна;
 - ГБОУ «Архангельскослободская школа»: +7 (990) 1517184 – Штенке Инна Владимировна, arhangelskoslobodsk@yandex.ru;
 - ГБОУ «Тавричанская школа»: +7 (990) 0358975 – Наталья Николаевна.

ХЕРСОНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ГУБЕРНАТОР
ВЛАДИМИР САЛЬДО



АДМИНИСТРАЦИЯ
ХЕРСОНСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ПРАВИТЕЛЬСТВА
АНДРЕЙ АЛЕКСЕЕНКО



АДМИНИСТРАЦИЯ
КАХОВСКОГО МО



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ



ГУ МВД
РОССИИ



МИНИСТЕРСТВО ЦИФРОВОГО
РАЗВИТИЯ И МАССОВЫХ
КОММУНИКАЦИЙ



ПЕНСИОННЫЙ
ФОНД



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ



СОЦИАЛЬНЫЙ
ФОНД



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ



МИНИСТЕРСТВО
ТРАНСПОРТА



МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ



МИНТЭК





ТУРНИР ПО ШАШКАМ

В спорткомплексе «Олимпийский» города Каховки состоялись соревнования по шашкам среди любителей этой увлекательной игры. В интеллектуальном состязании приняли участие 8 человек, проявивших смекалку и стратегическое мышление.

Шашки – это не просто увлекательное времяпрепровождение, но и отличная «тренировка» для ума. Игра развивает логику, внимательность, усидчивость и способность просчитывать на несколько ходов вперед. Соревновательный формат позволяет проверить свои навыки

и посоревноваться с достойными противниками.

Участники турнира с азартом сражались на черно-белом поле, демонстрируя широкое понимание игры.

«Пусть в нашем городе сейчас неспокойно, но такие мероприятия, как соревнования по шашкам,

позволяют нам немного отвлечься от трудностей. Я очень люблю эту игру и рад был принять участие в этом турнире, пообщаться с единомышленниками и помериться силами. Такие мероприятия действительно поднимают настроение и вдохновляют нас идти вперед, несмотря на все невзгоды», – поделился Евгений, участник мероприятия.

Все участники получили массу положительных эмоций и стимул к дальнейшему совершенствованию в этой благородной игре.



Мониторинг цен в Каховке

Еженедельно представители администрации Каховского муниципального округа посещают ряд продуктовых магазинов в Каховке с целью ознакомления с их работой и обзора цен на основные продукты питания:

- Говядина (руб/кг) – 870;
- Свиная (руб/кг) – 357;
- Курица, тушка охлажденная (руб/кг) – 239;
- Курица, части охлажденные (руб/кг) – 282;
- Колбаса полукопченая (руб/кг) – 752;
- Колбаса вареная (руб/кг) – 417;
- Вермишель (руб/900 г) – 74;
- Макароны изделия (руб/900 г) – 70;
- Хлеб пшеничный (руб/560 г), 1 шт. – 38;
- Хлеб ржаной (руб/560 г), 1 шт. – 38;
- Мука пшеничная (руб/1 кг) – 53;
- Крупа гречневая ядрица (руб/800 г) – 55;
- Рис шлифованный (руб/800 г) – 89;
- Пшено (руб/800 г) – 34;
- Сахар (руб/кг) – 77;
- Соль (руб/кг) – 28;
- Масло подсолнечное (руб/л) – 114;
- Маргарин (руб/кг) – 174;
- Яйца (руб/дес.) – 90;
- Картофель (руб/кг) – 56;
- Помидоры (руб/кг) – 125;
- Лук репчатый (руб/кг) – 30;
- Морковь (руб/кг) – 40;
- Капуста белокочанная, свежая (руб/кг) – 56;
- Свекла (руб/кг) – 44;
- Яблоки (руб/кг) – 182;
- Бананы (руб/кг) – 197;
- Сыр твердый (руб/кг) – 625;
- Масло сливочное (руб/180 г) – 216;
- Творог 5% (руб/кг) – 252;
- Сметана 15%(руб/220 г) – 60;
- Молоко питьевое (руб/л) – 60;
- Молоко 1,5%, пастеризованное (руб/л) – 125;
- Социальный хлеб (руб/450 г), 1 шт. – 16.

Горячая линия Министерства промышленности и торговли Херсонской области: **+7 (990) 242-60-35.**

